



献礼新中国成立70周年 箬横镇新区小学 开设初心讲堂

本报讯（通讯员莫希文/图）9月27日，箬横镇新区小学在浙江省优秀文化地标、温岭市优秀文化礼堂、家乡的百年书院——高龙书院开设初心讲堂，用初心献礼新中国成立70周年。

当天，在初心讲堂里，学校全体党员教师、励正学子代表开展了“三个一”——书韵·励正行动系列活动，即讲述一个初心故事、聆听一节理论党课、合唱一首爱国歌曲，通过学思践悟深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，弘扬并抒发心中浓浓的家国情怀。

时光如尘，初心如故。在学校“励正初心故事会”讲述比赛中脱颖而出的3位励正少年带来了他们精心准备的初心故事。张宇轩讲述的是无臂钢琴师刘伟的初心故事，他告诉大家，刘伟身残志不残，他坚持“活着就要精彩”，努力奋斗，用坚强和毅力创造了无数个生命中的奇迹，同时也书写了自己的生命传奇。

江苏灌云的开山岛是一座国防战略岛，是黄海前哨，地理位置十分重要。1986年7月，26岁的民兵营长王继才接到守岛的任务后，二话不说就瞒着家人上了岛。这一守就是32年，一万一千多个日夜夜夜。曾无数次被问及守岛守到什么时候，王继才的回答只有一个：“守到守不动的那一天，这是党交给我的任务”。在执勤时，他突发疾病，抢救无效去世，年仅58岁。金语萌深情地讲述了守岛英雄王继才“一朝上岛，一生卫国”的初心故事。

追梦女孩陈雨欣则讲述了她自己的初心故事，4岁时，她左腿长了肿瘤，第一次手术导致两条腿不能正常发育，7岁时，第二次迫不得已的手术使她彻底失去了左腿。她不仅遭受了不少异样的眼光，更常常因为疼痛夜不能寐，但是家人一直安慰她，母亲24小时寸步不离地照顾她，陪伴她。雨欣，虽然你失去了一条腿，可我相信，你一定会拥有更好的未来！这句话唤醒了陈雨欣的勇气和希望，从此以后，她一直坚信不能气馁，要站起来，站到命运的高处去展望未来！她持之以恒地勤奋学习，用乐观坚强书写励志人生，在新区小学绽放属于她的励正光芒。

分享初心故事，传递榜样力量。孩子们或娓娓道来，或饱含深情，他们讲述的虽是情节不同的初心故事，但表达的同样都是感人肺腑的爱党爱国爱家情怀、矢志不渝的坚定理想信念，从情感深处引起了现场所有人的共鸣，深深打动了现场的每一位观众，唤起了大家的励正初心。

每个人都有自己的初心，不要因为走得太远而忘记了为什么出发。活动中，校长梁宝春给大家上了一堂“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。本次党课以《悟初心，守初心，践初心》开篇，梁宝春带着自己的思考和体会为大家作宣讲报告，让大家感受到“不忘初心、牢记使命”的坚定和重要，认识到新时期共产党员的责任和担当。随后，全体党员一起学习了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》一书。

我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌。熟悉而又倍感温暖的旋律在高龙书院里响起，新区小学合唱社团的孩子们一起挥舞手中的小国旗，用稚嫩的童声齐声歌唱《我和我的祖国》。孩子们脸上贴着国旗贴，洋溢着自信阳光的笑容。一首祖国颂歌表达了新区小学励正学子们热烈的爱国情，把真挚而美好的祝福送给祖国母亲。大家被孩子们的歌声感染了，纷纷加入合唱的队伍，一起高歌祖国情。唱着唱着，不少人的眼眶湿润了。是的，那正是信仰的力量，让大家情不自禁地将心底对祖国的热爱动情地表达了出来。

梁宝春说，初心是梦想的萌芽，初心讲堂更是一次触及灵魂的洗礼。书墨淡淡聚贤才，院落处处家国情。喜迎新中国成立70周年之际，学校开展初心讲堂活动，不仅增强了全体党员教师、励正学子对于党和国家的热爱，更坚定了永远跟党走的决心和信心。“不忘初心、牢记使命”，他们将以更加坚定的信念踏上励正新征程，用初心向新中国成立70周年致敬。

本报记者 江潇扬 文/图

扇形的、长条形的、圆形的一把形状各异的胡萝卜丁散落在课桌上，用几根牙签，怎样组合才能搭出最高的塔来？没有土壤，怎样才能让植物生长出来？9月24日，在市教研室的组织下，200多名来自台州市各县级的代表教师和省中小学综合实践活动课程第二届高端研修班的教师，齐聚高桥小学，走进田吧学农实践园，体验学校实践活动，感受劳动的乐趣。



无土栽培。



萝卜叠高塔。

分组开展实践，体验劳动乐趣

当天上午，教师们被分成气象组、美食组、萝卜组、科创组和香囊组，分别前往各个场所，开始体验项目。宝塔的形状是六边形，我们的底座也用六边形。

先把萝卜切厚点，这样底座才稳。萝卜组的教师们迎来了第一项挑战，在20分钟内用牙签和胡萝卜搭建高塔，塔高者获胜。

教师们各显神通，投入到搭建中。他们分工明确，有的有条不紊地切着各种样式的胡萝卜，有圆片、方块、半圆、小丁等；有的着手搭建坚实的底盘，用上了八边形、三角形、四边形等形状；有的小心翼翼地帮助队员一起叠胡萝卜塔；有的忙着出谋划策，想方设法地建高建稳。短短20分钟，第十组教师叠出了高126毫米的塔，成为本次的冠军。以前在学校叠过高塔，但第一次用胡萝卜来搭叠，又有不一样的乐趣，往上叠时需要考虑重心问题。来自路桥区金清小学的科学教师吴灵燕还提到，路桥离高桥这么近，以后可以多来拜访高桥小学。

在一排传统土灶边，教师们正忙着做山粉糊。调制好淀粉，再熬制好的糖水中，迅速倒入，不断地搅拌，再撒入水果、葡萄干等。很快，美味诱人的山粉糊就出炉了。比起在家做，土灶更重要注意速度，一旦慢了，就容易糊掉，不过这种原生态的做法反而会让学生们倍感兴趣。新河小学的语文教师林艳说。

劳动教育 先出汗再出书

这边，美食组教师们在美食广场与食材打得火热，那边，另一组教师步入了科技的世界，无土栽培、参观气象设施、做香囊……各类新奇有趣的项目让教师们玩得不亦乐乎。在市教育局教研员张俊杰的眼里，劳动教育一定要先出汗再出书，会“玩”的教师更加适合劳动

教育。在这次活动中，我们特地让教师扮演学生开展实践，让他们以学生的角度感受劳动教育，从而带领学生实践。当天，该校的教师还介绍了学校劳动教育的课程及发展情况。

作为一所农村学校，拥有一个如此大的实践基地，还是相当少见的，它为学生的实践活动提供了足够的保障。浙江省教育厅实践活动教研员方凌雁说。

同时，学校很好地融入了温岭特色资源，比如在基地种植温岭蔬果，制作当地美食等，而且为学生提供了情境学习，比如传统的土灶、田地播种、气象站等，有机会让实践教育真实发生，让学生在真实情境中求得真知。

高桥小学“田吧”学农实践园创建于2012年，经过7年的扩建，由最初的10亩扩建到现在的近50亩。实践园分为综合体验区、学生包干区、素质拓展区和亲子种植区，通过各种劳动体验，增强学生的动手能力，体会“粒粒皆辛苦”的付出与辛劳，体会播种的期待与神奇，体会收获的期盼与憧憬。事实上，有越来越多的如高桥小学“田吧”学农实践园一样具有一定规模的基地，在温岭出现。

四体不勤五谷不分，在孩子中比较普遍，我们作为一所农村学校，周边有较多的田地，有着这样天时地利的契机，我们学校决定开发综合实践活动课程，让学生们体会到劳动的乐趣。高桥小学副校长王凌晨说。

一吧一园一站一营，将课堂与劳动相互对接

为了更好地开展劳动教育工作，高桥小学逐步优化“田吧”学农实践园，形成“一吧一园一站一营”的布局，结合农场文化，从学校活动、年级活动、班级活动、小组活动4条横线以各种各样的形式启动“小田吧”大课堂，秉承“播种日—管理周—采收月—收获节”一条纵线安排相应的各类劳动活动。

综合体验区内，田园阁、时珍园、热带水果大棚、孔雀园、向阳花气象站、鸡舍、鸭舍……一目了然，在这里，孩子们可以饲养动物，也可以观察蔬果的生长。学生包干区则以实践劳动为主，按年级分为伊园、迹园、善园、思园、悟园、留园，每学期学校都会根据时令统一规划，以一班一块田的模式，让所有学生都参与其中。锄地、翻地、播种、填土、浇水……这些我们平时在田间见到的耕作情景如今成了高桥小学里常见的一幕。

同时，学校十分重视田吧文化建设，设立了哈哈绿苑、阳光小筑、农耕展示馆，并继续拟建成果展示区以及野炊亭、烧烤吧、体能训练站等生存力考验和拓展训练区。学生可以在哈哈绿苑放松身心，在阳光小筑倾诉心声，在农耕展示馆观赏传统农具，感受传统农耕文化，在野炊亭、烧烤吧享受亲手制作美食的乐趣，在体能拓展训练站走平衡木、穿越弯桥、巧过网阵等。光有实践，没有课程也不行。学校按低中高段分别以“认知—体验—探究”为梯度展开编写了多套校本教材，如《走近田园》《田吧》《诗从田园来》《传统之药》等，结合农场文化和学科特点，启动“小农场”“大课堂”项目，将农场与语文课、数学课、科学课、美术课等进行学科融合，将“知识世界”和“生活世界”加以对接。

通过“田吧”学农实践园，学生们发生了很大的变化。他们从不愿打扫卫生、不愿意养小动物到主动要求，变得勤快了许多。王凌晨说。六（1）班韩昕航也提到，通过六年的“田吧”劳动，他们认识了许多植物，了解其生长状态，更重要的是，越来越多的同学懂得珍惜粮食，餐盘里少了许多残留。

高桥
『田吧』
——不——
让劳动迈向更深处漫溯



小记者招募令

招募对象：全市二至六年级学生

2019学年，温岭日报小记者全面升级，我们将携手市文明城市创建工作委员会办公室、市交警大队、市质量监督管理局、市人民检察院、台州市生态环境局温岭分局等多个部门，开展系列活动。小记者完成所有部门的打卡后，将成为一名“曙光酷小狮”，授予“温岭曙光狮”勋章。成为温岭日报小记者，有机会将文章发表在《青草地》上，还有机会参与各类直播活动，快来加入我们的队伍吧！

福利：1.小记者装备：马甲、帽子、包等5件套。2.赠送《青草地》报纸一学年。3.小记者技能培训课程7项（可选择）……

更多福利识别二维码关注

咨询电话：86221563 18167069369